

科学补碘,重在生命最初1000天

本报5月14日讯(记者 王晓霜 张牟幸子) 5月15日是“全国碘缺乏病防治日”。碘是影响智力发育的重要的微量元素之一,今年的主题是“科学补碘,重在生命最初1000天”。据了解,目前全国仍有700万地方性甲状腺重病人和19万克汀病人,14岁以下的智力残疾儿童有539万人。我国现有智力残疾人1017万,其中80%以上是因碘缺乏造成,如不采取防治措施,每年还将有数量相当可观的智残儿出生。

记者在调查采访中了解到,

很多市民在购买食盐时会特意选择无碘盐。市民刘女士表示,听说滨州这边属于高碘地区,“平时的水里就会含碘,再补碘不就多了嘛,所以会选择无碘盐。”也有很多市民表示在市区内并不容易买到无碘盐。记者在滨州市盐务局了解到,当前滨州市市面上在售的有海晶盐、绿色盐、海藻盐、澳洲自然海盐、精制盐、低钠盐6种食盐,其中,这6种食盐分别有加碘和未加碘两种,根据不同地区区别供应,这也就是市区内并不容易买到无碘盐的原因。

记者在相关医疗机构了解到,妇女在怀孕期间缺碘,会导致流产、早产、死产、胎儿先天畸形,儿童正在生长过程中一旦缺碘,则严重影响智力发育,即使轻微的缺碘,也会成为学习上的低能儿,所以市民应该根据实际情况食用碘盐,不要随意调整碘摄入量。

早在2005年,山东省疾病预防控制中心领导小组发布1号文件是关于划定和调整我省高碘地区的通知。《通知》重新划定济南等7个市384县(市、区)的288个乡镇或街道办为高碘地

区(病区),其中,滨州市有17个乡镇位列高碘地区,包括高新区的小营、旧镇;滨州经济开发区的杜店、里则,惠民县的麻店、姜楼、辛店、大年陈、皂户李,阳信县的温店、洋湖、水落坡,无棣县的柳堡,博兴县的庞家、乔庄,邹平县的码头、台子,共计17个乡镇办近70万人口。

市盐务局相关负责人介绍,这些地方供应的食盐都是未加碘的,“这种划定办法主要是以饮用水源为标准,滨州无棣、沾化原均属于高碘地区,由于改为饮用黄河水,所以在名

单上被除去。”2012年,山东省卫生厅、山东省盐务局等8部门联合下发文件,规定山东省今后将执行新的食盐加碘标准,与以前相比,新标准碘含量有明显降低。

“缺碘或碘过量都会造成甲状腺疾病,严重的会引起死亡,因此每个人都要根据自身情况来正确食用食盐,”盐务局相关负责人表示,现在滨州市盐务部门还是按照2005年公布的“高碘地区供应未加碘食盐、其他地区供应加碘食盐”的标准来供应。

食盐妙用小贴士



减盐控压
健康生活方式

- 1、每天早晨嘴里含一含淡盐水,可以清洁口腔,消除口臭,减轻牙龈肿痛出血,帮助治疗牙周炎。
- 2、用淡盐水和绿茶或菊花洗眼,可以使红肿热痛的急性眼结膜炎很快好转。
- 3、新买的碗碟或玻璃杯先

放在盐水中煮过,以后就不易破裂。

4、想让花开得更鲜色,在花盆里浇一点点盐水即可。

5、煮破了壳的鸡蛋时,水里放点盐,蛋白就不会流出来了。

6、做甜食时,加入占糖量

为1%的食盐,成品的味道会更加甘美。

7、用掺点盐的柠檬汁来洗刷金属器具,可以复光。

8、洗衣服领口时在上面撒些细盐末,污渍就容易除去,为防止有色衣服褪色,可先将衣服放在温盐水中浸泡一会儿再

洗,可防褪色。

9、毛巾用久会变硬,有怪味。最好用盐水搓洗,能除怪味,又不发粘。

10、新摘下来的鲜花插在盐水瓶里,可保持较长时间而不枯萎。

医院可直接报销省内医保费用

滨州市中心医院获批全省医保异地联网结算定点医院资格

本报5月14日讯(记者 代敏 通讯员 李聪聪) 近日,随着山东省内医保异地联网结算平台的开通,凡在滨州市中心医院就医的省内异地参保人员,都可在医院直接报销医保费用,省去了复印住院病历、打印费用清单再回医保所在地报销的麻烦,节约了时间。

在滨州市中心医院医保办公室结算窗口,家住德州庆云的

小刘办完医保结算手续,成为滨州市中心医院在全省医保异地就医联网结算的第一位受益者。据小刘介绍,他的母亲因患结核病,经当地医院诊断需转往上级医院治疗。当得知滨州市中心医院可以实施省内医保异地联网结算时,他就到当地医保管理部门进行备案,然后持备案表来滨州市中心医院住院,出院时,小刘只结算了个人应该负担的部

分费用。“这样太方便了,压力也小多了!如果不联网,住院费用都需要个人垫付,等回去后还不知道什么时候能报销出来呢!”小刘高兴的说。

据了解,具备医保异地就医联网结算资格必须是国家三级以上医院,作为三级甲等医院,滨州市中心医院的医保管理工作一直走在全省前列,2014年荣获全市医保管理工作考核第一名,山东

省“AAA”级诚信定点医院、山东省先进医保科室、山东省定点医疗机构分级管理优秀等级单位等荣誉称号。

全省医保异地就医联网结算开通后,在医院办理住院的省内其他地市的参保人员(职工及居民医保)来滨州市中心医院就医前,只需在当地医保管理部门进行备案,然后持备案表来我院就医,医院医保部门核实信息无误,

通过全省医保信息平台,了解参保人员的参保缴费情况,出院时可与滨州本地参保职工(居民)一样直接进行医保结算,不用再回医保所在地办理其他手续。另外,实施省内联网结算,患者出院时只需缴纳个人应承担的部分即可,其余部分由医院进行垫付,减轻了患者就医经济压力,让群众真正享受到了快捷、便利的医疗服务。

入队宣誓

5月8日是世界红十字日,滨州市红十字会迎来了一批新的志愿者。9日上午,滨州市红十字会举办了2015年度新招募红十字志愿者入队仪式及第一期培训班,市星火公益事业发展中心代表、红十字萤火义工代表、蓝天救援队代表和职业学院学生志愿者代表参加了开班仪式。在市红十字会工作人员的带领下,新入队的志愿者们在会旗下进行了庄严的宣誓。图为新入队的志愿者们正在宣誓。

本报记者 张牟幸子 本报通讯员 吴秀荣 摄影报道



滨州市妇幼保健院:

43名孤独症儿童获得免费体检

5月17日是第二十五次“全国助残日”,今年助残日的主题是“关注孤独症儿童,走向美好未来”。围绕活动主题,滨州市妇幼保健院开展了以“关心帮助残疾人,实现美好中国梦”为主题的助残日活动,对43名孤独症儿童进行免费体检。在体检完成后,将建立儿童健康档案,并根据体检情况给家长提出一些意见建议,让家长及时了解孩子的成长及营养状况。同时针对贫困孤独症儿童需求及评估情况为贫困孤独症儿童发放了家庭康复训练辅具。

本报记者 张牟幸子 本报通讯员 葛成霞 摄影报道



在5·12国际护士节当天,滨州慈铭体检、东营慈铭体检共同举办了优质服务礼仪风采大赛。“希望可以以本次比赛为契机,使东营、滨州慈铭员工都能够积极学习礼仪,应用礼仪,为慈铭体检的服务再上新台阶打下坚实基础。”慈铭体检董事长吕爱华说。

本报记者 代敏 本报通讯员 吕晓敦